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Úvod

Důsledkem rychle narůstajícího množství používaných elektrotechnických výrobků je zvýšení
pozornosti k jejich dopadům na životní prostředí. V mnoha zemích se tato pozornost promítla do
přijetí předpisů k odpadům a ke spotřebě energie těmito výrobky.

Používání určitých látek (např. olova (Pb), kadmia (Cd) a polybromovaných difenyletherů (PBDE))
v elektrotechnických výrobcích je důvodem obezřetnosti, která je jim věnována v platných
i připravovaných národních předpisech.

Účelem řady IEC 62321 je tedy poskytnout zkušební metody, které umožní elektrotechnickému
průmyslu stanovit obsah některých látek v elektrotechnických výrobcích na jednotném společném



základě.

UPOZORNĚNÍ Osoby, které používají tuto mezinárodní normu, by měly být obeznámeny
s běžnou laboratorní praxí. Tato norma se nezabývá všemi problémy, souvisejícími s jejím
bezpečným užitím, pokud existují. Uživatel má odpovědnost za to, aby stanovil vhodné
postupy bezpečné a hygienické praxe a zajistil shodu se všemi podmínkami národních
předpisů.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 62321 zpřesňuje jeden normativní a dva informativní postupy pro stanovení
polybromovaných bifenylů a polybromovaných difenyletherů v polymerech, použitých
v elektrotechnických produktech.

Zkušební metoda plynové chromatografie s hmotnostně spektrometrickou detekcí (GC-MS) je vhodná
pro stanovení bifenylů (PBB), od monobromovaných až po dekabromované, a difenyletherů (PBDE),
od monobromovaných až po dekabromované.

Přílohy A a C popisují metody, které používají hmotnostní spektrometrii s měkkými způsoby ionizace
(IAMS), spojenou s přímým vstřikováním sondou (DIP) a metodu vysokovýkonné kapalinové
chromatografie, spojenou s ultrafialovým detektorem s fotodiodovým polem (HPLC-PDA/UV). Tyto
techniky jsou používány jako rychlé kvalitativní nebo semikvantitativní metody, ale mají svá omezení,
k nimž patří interference nebo počet nebo typy PBB a PBDE sloučenin, které jimi mohou být
stanoveny.

Technika vysokovýkonné kapalinové chromatografie je omezena na stanovení technických směsí
dekabromovaného difenyletheru, oktabromovaného difenyletheru, dekabromovaného bifenylu
a oktabromovaného bifenylu technických zpomalovačů hoření. Nebylo hodnoceno stanovení dalších
PBB nebo PBDE.

Bylo hodnoceno použití těchto metod na PS-HI (vysoce houževnatý polystyren) a PC/ABS (směs
polykarbonátu a akronitril-butadien-styrenu) s obsahem jednotlivých PBDE mezi 20 mg/kg až
2 000 mg/kg a celkovým obsahem PBDE mezi 1 300 mg/kg až 5 000 mg/kg, jak je to znázorněno
v této normě včetně přílohy F. Nebylo hodnoceno použití těchto metod na jiných typech polymerů,
jiných sloučeninách PBB nebo PBDE nebo v jiných rozmezích koncentrace, než bylo výše uvedeno.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


